



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

26 - 08 - 2023

Saturday



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. सरकार 'मेरा बिल मेरा अधिकार' योजना जल्द शुरू करेगी



भारत की केंद्र सरकार ने मेरा बिल मेरा अधिकार योजना 2023 शुरू की है। सरकार ने भारत के सभी नागरिकों के लिए यह जीएसटी इनामी योजना शुरू की है जिसके माध्यम से सरकार अपने ग्राहकों को 10 लाख रुपये से 1 करोड़ रुपये तक नकद पुरस्कार प्रदान करती है। इस योजना के माध्यम से ग्राहक को अपनी खरीदारी के लिए हर बार बिल मांगने के लिए प्रेरित करना है। केंद्र सरकार इस योजना को 1 सितंबर 2023 से शुरू करेगी। इस योजना के लिए वस्तु एवं सेवा कर जीएसटी पंजीकृत दुकानदारों द्वारा अपने ग्राहकों को जारी किए गए सभी चालान पात्र होंगे। अधिकारी मासिक और त्रैमासिक विजेताओं के ड्रा के परिणाम जारी करेंगे जो 10000 रुपये से शुरू होने वाले नकद इनाम मूल्य और 1 करोड़ के अधिकतम नकद मूल्य के लिए पात्र हैं। इस योजना के माध्यम से लकी ड्रा के लिए चालान का न्यूनतम खरीद मूल्य 200 रुपये है। मेरा बिल मेरा अधिकार योजना के अंतर्गत एक व्यक्ति एक महीने में अधिकतम 25 चालान प्रदान करते हैं। सरकार ने मेरा बिल मेरा अधिकार मोबाइल ऐप आईओएस और एंड्रॉइड दोनों ग्राहकों के लिए उपलब्ध कराया है। इस ऐप पर अपलोड किए जाने वाले सभी चालानों में विक्रेता का जीएसटीआईएन, चालान संख्या, भुगतान की गई राशि और कर राशि दिखाई देनी चाहिए।

2. कुश्ती आइकन और WWE हॉल ऑफ फेमर टैरी फंक का निधन



Hall of Famer और हार्डकोर दिग्गज टैरी फंक (Terry Funk) का 79 साल की उम्र में निधन हो गया है। फंक का पांच दशकों (1965 से 2017) तक एक दिलचस्प और उल्लेखनीय करियर था। वह अपनी कट्टर शैली, अपने करिश्मे और व्यवसाय के प्रति अपने जुनून के लिए जाने जाते थे। 79 वर्षीय दिवंगत को उनके लंबे समय के दोस्त और प्रतिद्वंद्वी, डस्टी रोड्स द्वारा 2009 में WWE हॉल ऑफ फेम में शामिल किया गया था। 2021 में उन्हें इंटरनेशनल प्रोफेशनल रेसलिंग हॉल ऑफ फेम से भी सम्मान मिला। प्रतिष्ठित WWE फिगर ने कई चैंपियनशिप जीत हासिल की हैं, जिसमें NWA वर्ल्ड हैवीवेट चैंपियनशिप, ECW वर्ल्ड हैवीवेट चैंपियनशिप और WWF टैग टीम चैंपियनशिप शामिल हैं। वह रिक फ्लेयर, डस्टी रोड्स, मिक फोले और ब्रेट हार्ट जैसे आइकन के साथ कई यादगार झगड़ों और मैचों का भी हिस्सा थे। फंक न केवल एक पहलवान थे, बल्कि एक अभिनेता और कलाकार भी थे। वह कई हॉलीवुड फिल्मों में दिखाई दिए, जैसे पैट्रिक स्वेज़ के साथ रोडहाउस, पैराडाइज़ एले और सिल्वेस्टर स्टेलोन के साथ ओवर द टॉप। क्रांटम लीप और बियाँड बिलीफ: फैक्ट या फिक्शन जैसे टेलीविजन शो में भी उनकी भूमिकाएँ थीं।

3. चंद्रयान-3 यूट्यूब पर दुनिया का सबसे ज्यादा देखा जाने वाला लाइव-स्ट्रीम बना



इसरो अपने ऑफिशियल यूट्यूब चैनल पर चंद्रयान-3 की सॉफ्ट लैंडिंग की लाइव स्ट्रीमिंग की थी, जिसे 8.5 मिलियन यानी करीब 85 लाख लोगों ने एक साथ लाइव देखा, जो एक रिकॉर्ड बन चुका है। जब चंद्रयान-3 चांद की सतह पर पहुंच रहा था, तो भारत के इस ऐतिहासिक पल को Youtube पर देखने के 80,59,688 लोग गवाह बनें। वही जब चंद्रयान-3 के लैंडर ने चांद की सतह पर कदम रखा, तो इसरो के फेसबुक पर 355.6K से ज्यादा लोग लाइव स्ट्रीमिंग देख रहे थे। मतलब इसरो के यूट्यूब चैनल के साथ ही अन्य सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर भी चंद्रयान-3 की लाइव स्ट्रीमिंग देखने की धूम रही है। इसरो के इतर दूरदर्शन के यूट्यूब लिंक पर 750,822 से ज्यादा लोगों ने चंद्रयान-3 की सॉफ्ट लैंडिंग की लाइव स्ट्रीमिंग देखी। चंद्रयान-3 की लाइव स्ट्रीमिंग देखने के मामले

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

में भारतीयों ने स्पैनिश स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म Ibai का रिकॉर्ड तोड़ दिया। Ibai स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म पर सबसे ज्यादा 3.4 मिलियन करीब 34 लाख लोगों के एक साथ लाइव स्ट्रीमिंग देखने का रिकॉर्ड था। यह भी अपने आप में एक रिकॉर्ड है। साथ ही भारतीयों के उत्साह को दर्शाता है।

4. LIC ने डी-मर्जर एक्शन के जरिए जियो फाइनेंशियल सर्विसेज में लिया 6.7 फीसदी हिस्सा



भारतीय जीवन बीमा निगम (LIC) ने जियो फाइनेंशियल सर्विसेज (JFSL), जो मुकेश अंबानी द्वारा संचालित अम्बानी इंडस्ट्रीज के तत्वों से निर्मित एक गैर-बैंकिंग वित्तीय सेवा इकाई है, में 6.7% हिस्सेदारी के अधिग्रहण की घोषणा की है। रिलायंस इंडस्ट्रीज द्वारा डीमर्जर कार्रवाई के माध्यम से किया गया अधिग्रहण, दोनों संस्थाओं और व्यापक वित्तीय बाजारों पर उल्लेखनीय प्रभाव डालने के लिए तैयार है। जियो फाइनेंशियल सर्विसेज ने 21 अगस्त को स्टॉक एक्सचेंजों पर अपनी शुरुआत की और एक आशाजनक प्राजेक्टर के साथ वित्तीय बाजारों में प्रवेश किया। लिस्टिंग के बाद कंपनी ने लगभग 1.60 लाख करोड़ रुपये के बाजार पूंजीकरण का दावा किया, जो निवेशकों की रुचि और इसकी क्षमता में विश्वास का संकेत है। अपने मजबूत बाजार पूंजीकरण के बावजूद, स्टॉक को अपने शुरुआती कारोबारी सत्रों में चुनौतियों का सामना करना पड़ा। स्टॉक ने लगातार दूसरे सत्र में गिरावट का अनुभव किया, जिससे बीएसई और एनएसई दोनों के लिए निचली सर्किट सीमा – अत्यधिक अस्थिरता को रोकने के लिए स्टॉक एक्सचेंजों द्वारा निर्धारित सीमा – पर पहुंच गया। बीएसई पर स्टॉक की कीमत 4.99% घटकर 239.20 रुपये और एनएसई पर 5% गिरकर 236.45 रुपये हो गई। इस घटना ने डीमर्जर पर बाजार की प्रतिक्रिया और कंपनी के मूल्यांकन पर इस अस्थिरता के प्रभाव के बारे में चर्चा शुरू कर दी है।

5. केंद्रीय शिक्षा मंत्री श्री धर्मेंद्र प्रधान ने नई दिल्ली में स्कूली शिक्षा के लिए राष्ट्रीय पाठ्यक्रम की रूपरेखा जारी की



केंद्रीय शिक्षा और कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्री श्री धर्मेंद्र प्रधान ने स्कूली शिक्षा के लिए राष्ट्रीय पाठ्यक्रम की रूपरेखा (एनसीएफ-एसई) जारी की। यह रूपरेखा राष्ट्रीय शिक्षा नीति के कार्यान्वयन की दिशा में एक महत्वपूर्ण और परिवर्तनकारी कदम है। केंद्रीय शिक्षा मंत्री महोदय ने राष्ट्रीय पाठ्यक्रम रूपरेखा निरीक्षण समिति और राष्ट्रीय पाठ्यक्रम और शिक्षण-प्रशिक्षण सामग्री समिति की पहली संयुक्त कार्यशाला को संबोधित किया। स्कूली शिक्षा के लिए राष्ट्रीय पाठ्यक्रम की रूपरेखा (एनसीएफ-एसई) का विकास 21वीं सदी की आवश्यकताओं और भारतीय ज्ञान प्रणाली के लोकाचार के साथ शिक्षा को संरक्षित करने की दृष्टि से निर्देशित था। प्रोफेसर के. कस्तूरीरंगन के नेतृत्व में, स्कूली शिक्षा के 5+3+3+4 प्रारूप पर बल देते हुए, राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के अनुरूप पाठ्यक्रम बनाने के लिए एक संचालन समिति का गठन किया गया था। यह रूपरेखा प्रारंभिक स्तर से लेकर माध्यमिक स्तर तक की संपूर्ण शैक्षिक प्रणाली को संबोधित करती है। रूपरेखा बहु-विषयक शिक्षा, मूल्यों का पोषण, रचनात्मक शिक्षाशास्त्र को प्रोत्साहन देने और विद्यार्थियों को व्यावहारिक समस्या-समाधान के लिए तैयार करने का परिचय देती है।

6. यूएस एफडीए ने शिशुओं की सुरक्षा के लिए फाइजर के मातृ आरएसवी वैक्सीन को दी मंजूरी



यूएस फूड एंड ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन (FDA) ने हाल ही में पहली वैक्सीन को मंजूरी दी है जो शिशुओं के लिए बनाई गई है ताकि

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

उन्हें पैदा होने से लेकर 6 महीने तक के शिशु में रेस्पिरेटरी क्यूशियल वायरस (आरएसवी) से जुड़े हुए निचले श्वसन तंत्र रोग (LRTD) और गंभीर मामलों को रोकने के लिए बनाई गई है। यह महत्वपूर्ण निर्णय उन माता-पिता और स्वास्थ्य सेवाप्रदाताओं के बीच आशावाद बढ़ा रहा है जो इन संवेदनशील शिशुओं की भलाई की रक्षा करने के लिए कठिन परिश्रम कर रहे हैं। एफडीए की मंजूरी पर पीफाइज़र की मातृ रेस्पिरेटरी सिंक्यूशियल वैक्सीन 'अब्रिस्वो' के परिप्रेक्ष्य में है। यह वैक्सीन मातृ और शिशु स्वास्थ्य में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है, क्योंकि यह पहली वैक्सीन है जो विशेष रूप से गर्भवती व्यक्तियों में उपयोग के लिए मंजूरी प्राप्त कर रही है। यह गर्भावस्था के 32 से 36 सप्ताह के बीच दिया जाता है और इसे एक ही डोज की इंजेक्शन के माध्यम से मांसपेशियों में दिया जाता है। आरएसवी (रेस्पिरेटरी सिंक्यूशियल वायरस) शिशुओं में निचले श्वसन तंत्र रोग (एलआरटीडी) के प्रमुख कारण होने के लिए बदनाम है। शिशुओं को आरएसवी से निरंतर खतरे का सामना करना पड़ता है, जिसके परिणामस्वरूप अक्सर ब्रोंकियोलाइटिस और न्यूमोनिया जैसे निचले श्वसन तंत्र रोग (एलआरटीडी) होते हैं। आरएसवी से संबंधित स्वास्थ्य समस्याओं के लिए सबसे महत्वपूर्ण अवधि आमतौर पर जीवन के पहले तीन महीनों के भीतर होती है। गर्भावस्था के दौरान उपयोग के लिए एक वैक्सीन की उपलब्धता एक महत्वपूर्ण प्रगति है। जीवन के सबसे पहले चरणों में सुरक्षा प्रदान करके, स्वास्थ्य सेवाप्रदाताएं आरएसवी से संबंधित बीमारियों की घटना को कम करने और परिवारों और स्वास्थ्य सिस्टम पर डाले गए बोझ को कम करने का उद्देश्य रखते हैं।

7. B20 Summit India 2023: बी20 सम्मेलन की शुरुआत



भारत में को बी20 समिट इंडिया 2023 की शुरुआत हुई। बिजनेस 20 या B20 वैश्विक व्यापार समुदाय का प्रतिनिधित्व करने वाले G20 के मंचों में से एक है, जिसे 2010 में स्थापित किया गया था। जी-20 शिखर सम्मेलन अगले महीने आयोजित किया जाएगा। भारत के जी-20 शिखर सम्मेलन के शेरपा

अमिताभ कांत ने बी20 समिट के दौरान कहा कि रूस-यूक्रेन युद्ध जैसे भू-राजनीतिक संघर्षों से संयुक्त राष्ट्र सबसे बेहतर तरीके से निपट सकता है क्योंकि जी-20 वैश्विक वृद्धि को बढ़ावा देने वाला एक आर्थिक निकाय है। सीआईआई की ओर से आयोजित बी20 शिखर सम्मेलन को संबोधित करते हुए कांत ने हालांकि उम्मीद जताई कि भारत जी-20 देशों को सौहार्दपूर्ण समाधान निकालने के लिए मनाने में सफल होगा। वे रूस-यूक्रेन संघर्ष से संबंधित एक सवाल का जवाब दे रहे थे। उन्होंने कहा, कई बार जी-20 समूह युद्ध के कारण संयुक्त घोषणा नहीं कर पाए हैं। कांत की यह टिप्पणी अगले महीने की शुरुआत में भारत की अध्यक्षता में होने वाले जी-20 शिखर सम्मेलन से कुछ दिन पहले आई है।

8. Infosys के ग्लोबल ब्रांड एंबेसडर बने टेनिस स्टार राफेल नडाल



भारत की दिग्गज IT कंपनी इंफोसिस ने 24 अगस्त 2023 को टेनिस के स्टार प्लेयर राफेल नडाल को अपना नया ग्लोबल ब्रांड एंबेसडर बनाया। इस बात का ऐलान करते हुए कंपनी ने कहा कि नडाल उसके ब्रांड के साथ 'इंफोसिस डिजिटल इनोवेशन' के लिए तीन साल तक एंबेसडर के तौर पर इंफोसिस के साथ जुड़े रहेंगे। यह पहला मौका है जब नडाल ने किसी डिजिटल सेवा कंपनी के साथ साझेदारी की है। इंफोसिस ने कहा कि वह और नडाल की कोचिंग टीम एक साथ कृत्रिम मेधा (एआई) पर आधारित मैच विश्लेषण टूल बना रही हैं। यह टूल नडाल की टीम को उनके मुकाबलों के दौरान वास्तविक समय पर ही आंकड़ों के विश्लेषण की सुविधा देगा। इस सहयोग के मूल में कृत्रिम बुद्धिमत्ता की शक्ति से युक्त एक मैच विश्लेषण उपकरण का निर्माण शामिल है। यह वैयक्तिकृत टूल नडाल की कोचिंग टीम को वास्तविक समय की जानकारी प्रदान करने के लिए तैयार है, जो उन्हें दौरे पर वापसी के दौरान उनके लाइव मैचों के डेटा को एक साथ ट्रैक करने में सक्षम बनाता है। टूल इस लाइव डेटा को ऐतिहासिक मैच जानकारी के साथ मर्ज कर देगा, जिससे एक व्यापक

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

विश्लेषण की सुविधा मिलेगी जो निस्संदेह नडाल की प्रदर्शन रणनीति को बढ़ाएगी। इन्फोसिस ने कहा कि वह और नडाल की कोचिंग टीम एक साथ कृत्रिम मेधा (एआई) पर आधारित मैच विश्लेषण टूल बना रही हैं। यह टूल नडाल की टीम को उनके मुकाबलों के दौरान वास्तविक समय पर ही आंकड़ों के विश्लेषण की सुविधा देगा।

QUIZ

1. भारत सरकार ने हाल ही में किस नाम से इनवॉइस प्रोत्साहन स्कीम शुरू की है?

- (a) 'मेरा बिल मेरा हक'
- (b) 'मेरा बिल मेरा अधिकार'
- (c) 'मेरा बिल नई पहल'
- (d) इनमें से कोई नहीं

केंद्र सरकार जल्द ही 'मेरा बिल मेरा अधिकार' योजना को शुरू करने जा रही है। इसके जरिए जीएसटी (गुड्स एंड सर्विसेज टैक्स) के तहत खरीदे गए सामान की जीएसटी इनवॉइस अपलोड करने वालों को कैश प्राइज जीतने का मौका मिलने वाला है। ये कैश प्राइज 10 लाख रुपये से 1 करोड़ रुपये तक का हो सकता है। इसके अंतर्गत आम लोगों को जल्द ही एक मोबाइल ऐप पर जीएसटी चालान अपलोड करने के लिए इनाम मिल सकता है। चालान प्रोत्साहन योजना (Invoice Incentivisation Scheme) के तहत खुदरा या थोक विक्रेता से मिले बिल (Invoice) ऐप पर 'अपलोड' करने वाले लोगों को मासिक/त्रैमासिक 10 लाख रुपये से 1 करोड़ रुपये तक का नकद पुरस्कार दिया जा सकता है।

2. शतरंज विश्व कप 2023 का टाइटल किस खिलाड़ी ने जीता?

- (a) विश्वनाथन आनंद
- (b) लेवोन एरोनियन
- (c) मैग्नस कार्लसन
- (d) आर प्रगनानंदा

नॉर्वे के शतरंज खिलाड़ी मैग्नस कार्लसन ने FIDE वर्ल्ड कप का खिताब जीत लिया है, यह उनका पहला खिताब है। फाइनल मुकाबले में कार्लसन ने भारत के युवा शतरंज खिलाड़ी रमेशबाबु प्रगनानंदा को मात दी। मैग्नस कार्लसन 5 बार के वर्ल्ड चैंपियनशिप भी जीत चुके हैं। भारत के विश्वनाथन आनंद और लेवोन एरोनियन 2-2 बार FIDE वर्ल्ड कप का खिताब जीता है।

3. हाल ही में कहाँ 33 खेलों इंडिया केंद्रों का उद्घाटन किया गया है?

- (a) हरियाणा
- (b) राजस्थान
- (c) ओड़िशा
- (d) केरल

23 अगस्त, 2023 को केंद्रीय युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर ने जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में राजस्थान राज्य में खेले इंडिया के 33 केंद्रों का शुभारंभ किया। केंद्रीय मंत्री ने घोषणा करते हुए कहा कि राजस्थान में खेले इंडिया के 18 अन्य केंद्रों में एक समर्पित खेल विज्ञान केंद्र के साथ एक राष्ट्रीय उत्कृष्टता केंद्र स्थापित किया जाएगा। इस प्रकार राज्य में खेले इंडिया केंद्रों की कुल संख्या 51 हो जाएगी। इसके साथ ही यह भी घोषणा की गई कि खेले इंडिया केंद्रों के बीच प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा, जबकि 'कोचिंग द कोच' कार्यक्रम को 'खेले इंडिया' केंद्र तक भी बढ़ाया जाएगा।

4. नीरज चोपड़ा ने कितने मीटर के श्रो के साथ पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए क्वालीफाई किया है?

- (a) 88.77 मीटर
- (b) 88.55 मीटर
- (c) 88.00 मीटर
- (d) 88.33 मीटर

ओलंपिक चैंपियन नीरज चोपड़ा ने 88.77 मीटर के अपने करियर चौथे सर्वश्रेष्ठ श्रो के साथ पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए क्वालीफाई कर लिया है। 2024 पेरिस ओलंपिक क्वालीफाइंग मार्क 85.50 मीटर है। क्वालीफाइंग विंडो 1 जुलाई से शुरू हुई है। 25 वर्षीय चोपड़ा क्वालीफाइंग राउंड के पहले प्रयास में ही पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए क्वालीफाई कर लिया है।

5. 69वें राष्ट्रीय फिल्म अवार्ड में बेस्ट फीचर फिल्म का अवार्ड किस फिल्म को मिला?

- (a) सरदार उधम सिंह
- (b) रॉकेट्री
- (c) द कश्मीर फाइल्स
- (d) गंगूबाई काठियावाड़ी

हिंदी फिल्म 'रॉकेट्री: द नंबी इफेक्ट' ने 2021 के लिए सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म का राष्ट्रीय पुरस्कार जीता जबकि आलिया भट्ट और कृति सैनन ने सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री तथा अल्लू अर्जुन ने सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का पुरस्कार जीता।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

बॉलीवुड कलाकार भट्ट और सैनन ने क्रमशः 'गंगूबाई काठियावाड़ी' और 'मिमी' में अपनी भूमिकाओं के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री का पुरस्कार साझा किया। दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार अल्लू अर्जुन को तेलुगु फिल्म 'पुष्पा: द राइज (पार्ट 1)' के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का राष्ट्रीय पुरस्कार देने का फैसला किया गया है। सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार मराठी फिल्म 'गोदावरी' के लिए निखिल महाजन को दिया गया।

6. स्वच्छ वायु सर्वेक्षण-2023 के '10 लाख से अधिक आबादी' कैटेगरी में पहला स्थान किस शहर को मिला है?

- (a) इंदौर
(b) भोपाल
(c) आगरा
(d) जयपुर

स्वच्छ वायु सर्वेक्षण-2023 में 10 लाख से अधिक आबादी वाले शहरों की श्रेणी में इंदौर ने पहला, भोपाल ने पांचवां, जबलपुर ने 13वां और ग्वालियर ने 41वां स्थान हासिल किया है। प्रमुख सचिव पर्यावरण गुलशन बामरा ने बताया कि 3 लाख से 10 लाख की आबादी वाले शहरों की श्रेणी में सागर को 188.02 अंकों के साथ देश में 10वां स्थान मिला है।

7. हाल ही में भारतीय निशानेबाज अमनप्रीत सिंह पुरुषों की 25 मीटर स्पर्धा में कौन सा पदक जीता है?

- (a) स्वर्ण पदक
(b) रजत पदक
(c) कांस्य पदक
(d) कोई नहीं

अजरबैजान के बाकू में आईएसएसएफ विश्व निशानेबाजी प्रतियोगिता में भारत के अमनप्रीत सिंह ने 25 मीटर स्टैंडर्ड पिस्टल स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता है। महिलाओं की 25 मीटर की व्यक्तिगत स्पर्धा में तियाना, यशिता शौकीन और कृतिका शर्मा पदक की दौड़ से बाहर हो गईं। उन्होंने संयुक्त रूप से 1601 के स्कोर से टीम के लिए कांस्य पदक जीता। 5 स्वर्ण और 4 कांस्य पदकों के साथ पदक तालिका में अब भारत के कुल 9 पदक हो गए हैं।

8. हाल ही में तेजस ने कहाँ हवा से हवा में मार करने वाली मिसाइल का सफल परीक्षण किया है?

- (a) राजस्थान

(b) ओडिशा

(c) गोवा

(d) कोई नहीं

हल्के लड़ाकू विमान तेजस ने हवा से हवा में मार करने वाले स्वदेशी बियाँन्ड विजुअल रेंज मिसाइल अस्त्र का सफल परीक्षण किया है। गोवा तट पर करीब 20 हजार फुट की ऊंचाई पर विमान से सफलतापूर्वक मिसाइल दागी गयी। रक्षा मंत्रालय ने कहा कि परीक्षण सटीक रहा और इसके सभी उद्देश्य पूरे किए गए। अस्त्र, अत्याधुनिक सुपरसोनिक मिसाइल है। हवा से हवा में मार करने वाली यह मिसाइल लक्ष्यों को भेदने और नष्ट करने में सक्षम है। इसे रक्षा अनुसंधान और विकास प्रयोगशाला और डीआरडीओ की अन्य प्रयोगशालाओं द्वारा डिजाइन और विकसित किया गया है।

ONE LINER

विश्व एथलेटिक्स संघ के उपाध्यक्ष पद पर किस भारतीय को नियुक्त किया गया है - **आदिल सुमरीवाला**

“द लाइफ, विजन एंड सॉन्स ऑफ कबीर” पुस्तक किसके द्वारा लिखी गयी है - **विपुल रिखी**

‘मेरा बिल मेरा अधिकार’ योजना किसके द्वारा शुरू की जा रही है - **केंद्र सरकार**

पावर फाइनैन्स कॉरपोरेशन के सीएमडी के रूप में हाल ही में किसे नियुक्त किया गया है - **परमेश्वर चोपड़ा**

किस रिसर्च इंस्टिट्यूट में कमल के फूल के नई किस्म ‘नमो 108’ को विकसित किया गया है - **नेशनल बायोटैकनिकल रिसर्च इंस्टिट्यूट, लखनऊ**

किस केन्द्रीय मंत्री ने भारत न्यू कार असेसमेंट प्रोग्राम (भारत NCAP) लॉन्च किया है - **नितिन गडकरी जी**

हाल ही में सीआर राव का 103 वर्ष की आयु में निधन हो गया है उसका सम्बन्ध किस क्षेत्र से है - **प्रसिद्ध सांख्यिकी वैज्ञानिक**

फुटबॉल के इतिहास में अब तक सबसे ज्यादा ट्राफियां जीतने वाले खिलाड़ी कौन बनें हैं - **लियोनेल मेसी**

15वें ब्रिक्स शिखर सम्मेलन की मेजबानी कौन-सा सा देश कर रहा है - **दक्षिण अफ्रीका**

भारत ने 16वें खगोल विज्ञान और खगोल भौतिकी पर IOAA (International Olympiad) में कौन-सी रैंक हासिल की है - **दूसरी रैंक**

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

